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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. πρωτ. 2674/17-6-2022 Αναφορά

Σχετικά  με  την  ανωτέρω  Αναφορά  που  κατέθεσε  ο  Βουλευτής  κ.  Β.  Βασιλειάδης,  σας
ενημερώνουμε τα εξής:

Όπως  προέκυψε  από  τις  επισημάνσεις   του  αρμόδιου  Υποκαταστήματος  ΕΛ.Γ.Α.  που
διενεργήθηκαν  σε  όψιμες  κερασιές  της  ΠΕ  Πέλλας,  κατά  τον  παγετό  της  Άνοιξης  2021  οι
καλλιέργειες  κερασιών  βρίσκονταν  σε  προανθικό  στάδιο,  δηλαδή  στάδιο  μη  καλυπτόμενο
ασφαλιστικά από τον ΕΛΓΑ, σύμφωνα με τον Κανονισμό Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής. Ως εκ
τούτου δεν ήταν δυνατή η αποζημίωσή τους από τον ΕΛΓΑ. 

Η Κυβέρνηση ωστόσο, προτιθέμενη να χρησιμοποιήσει όλα τα διαθέσιμα εργαλεία και τις πηγές
χρηματοδότησης  σε  εθνικό  και  σε  Ενωσιακό  επίπεδο,  προνόησε  για  την  κάλυψη  των  μη
ασφαλιστικά  καλυπτόμενων  ζημιών,  με  την  κατάθεση  του  Ν.  4820/2021,  στον  οποίο
προβλέπεται η κατάθεση αιτήματος για ad hoc πρόγραμμα οικονομικών ενισχύσεων.

 

Στη συνέχεια, και αφού συγκεντρώθηκαν όλα τα απαραίτητα στοιχεία (στατιστικά αποδόσεων,
μετεωρολογικά, ζημιογόνα αίτια), υποβλήθηκε στην ΕΕ το εν λόγω αίτημα για τις καλλιέργειες
για τις οποίες προέκυψε επαρκής τεκμηρίωση. 

Μετά την έγκριση του αιτήματος,  εκδόθηκε η υπ’ αριθ.  801/132522 ΚΥΑ (ΦΕΚ 2482/΄Β/20-5-
2022)  για  ad-hoc  πρόγραμμα  ύψους  20.000.000  €  για  τις  ζημιές  που  προκλήθηκαν  σε
καλλιέργειες  όψιμών  ποικιλιών   κερασιάς,  βυσσινιάς,   μηλιάς,   καρυδιάς  και  βιομηχανικού
αχλαδιού, διαφόρων περιοχών της χώρας.

Στο πλαίσιο της εν λόγω ΚΥΑ, οι δικαιούχοι παραγωγοί των ανωτέρω καλλιεργειών θα λάβουν
αρχικά  στο  προκαταβολή  και  εν  συνεχεία,  ως  το  τέλος  του  έτους  2022,  εκκαθάριση  της
αποζημίωσης τους. 

Οι  αποζημιώσεις  θα δοθούν επί  εξατομικευμένων  πορισμάτων που έχουν προκύψει  κατόπιν
εκτιμήσεων  από τους γεωτεχνικούς του  ΕΛΓΑ,  σε  συνέχεια  των δηλώσεων ζημιάς  που  είχαν
υποβληθεί.

Σε  ό,τι  αφορά  στο  χαλάζι  του  Μαΐου  2022,  στην  ΠΕ  Πέλλας  έγιναν  19  αναγγελίες  και
υποβλήθηκαν 1.792 δηλώσεις ζημίας. Το έργο των εκτιμήσεων ξεκίνησε, με προτεραιότητα στις
καλλιέργειες στο στάδιο της συγκομιδής, και αναμένεται να ολοκληρωθεί εντός του Σεπτεμβρίου
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2022. Θα ακολουθήσει, κατά την προβλεπόμενη διαδικασία, η κοινοποίηση των πορισμάτων και
η καταβολή των αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΥΛΙΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κ. Β. Βασιλειάδη
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